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2024



Llenb:
MO3HaKOMUTBLCA M U3yuUTb «popmyny MnKa»
3adayu:

1. Paccka3aTb 006 maTemMaTUKe,
npuaymasLero ¢opmyny lNunka

2. HarnagHo npeAcTtaBuUTb BapuWaHTbI
peLleHnn OTbICKaHUA naowaaun Ana OZlHOW
burypol

3. [pwuBecTn npumepbl peleHna 3aga4 no
dopmyne KnKa

4. CpenaTb BblBOA, O npoAenaHHou pabote

5. Yb6eautbca, uto dpopmyna lNuka ‘
MHTepecHaA U noaesHaAd



BeegeHue

OKa3blBaeTCA, eCTb HECKO/IbKO Cnocob0B HaXx0oXKAeHUA
naowasaei. B o0CHOBHOM, NO/b3YIOTCA OObIYHBIM
cnocobom, npumMeHAa GoPMy/ibl FEOMETPUM 1 CNocoObl
[NOCTpOeHMA uam pasbusaHuna Ha yacTi ¢uryp. Teopema
MuKa ABnAeTcA O4HOM U3 TeX TeopeMmM, KOTOPbIX HET B
63308014 WKOMbHOM nporpamme. OHa 06xoauTCA
CTOPOHOW, XOTA MOXeT Tak 06/1er4ynTb K13Hb Ha
3K3ameHax. Ha aK3ameHax ecTb 3a4aHuA no
HaXOXAeHWIo naowaan Gurypsl, NpeacTaBNeHHON Ha
KnetyaTton bymare, n Teopema [lMka nomoraet Ham
HalTu naowaab urypbl, 3Hasa ANLLb KOIMYECTBO BEPLLUNH
y GUTYpbl 1 KONMYECTBO Y3108 BHYTPU GUIypbI.

HemHoro 6uorpadpum

Feopa AnexkcaHop UK - aBCTPUINCKUI MATEMATUK,
poausLluniicsa 10 asrycta 1859 roaa B eBpENCKOM cembe.
Kpyr maTemaTuyeckux nHTepecos lNuka bbin oueHb
LWWPOK. MM HanucaHbl paboTbl B 061acT
GYHKUMOHANBHOMO aHanu3a u anddepeHLmanbHOM
reoMeTpun, SNNNNTUYECKUX U abeneBblX GYHKLMN,
Teopun AnddepeHLManbHbIX ypaBHEHNN 1
KOMMNAEKCHOro aHanu3a, scero 6onee 50 Tem. LLIMPOKYIO
M3BECTHOCTb NOAyYUIa UMEHHO Teopema lNuka ana
pacyéTa nsowaan MHOroyrosibHuKa. B lepmaHunmn ata
Teopema BK/Ilo4eHa B WWKOJIbHYIO NPOrpammy.



Teopema [luKa

A Tenepb paccMoTpum Teopemy lNuka: MNycTsb B - 4ncno y3nos
CETKM BHYTPU MHOTOYroNbHMKA, [ — KONNYECTBO Y3/10B Ha €ro
rpaHuLe, S - ero naowagap. Toraa cnpaseannsa opmyna MukKa:

S=B+[/2-1

Haitoem nnouwjaap KBagpaTa, M300paxkeHHOro Ha KNeT4aTon
Gymare Hecko/ibkumm cnocobamu. N3secTHO, 4TO NaoLaAb
KNeTKu paBHa 1:

1 Cnocob — cnocob cnoxernna. Cymmupyem KoiM4ecTBo KeToK
n nony4yaem S=25 |

2 Cnocob — Ucnosib3oBaHue reomeTpuyecknx popmya. Mo
dopmyne: S=a*b=5%5=25

3 Cnocob — ucnonb3osaHue Teopembl Muka.

[11 MHOTOYro/bHWKa Ha pUCyHKe 2 B = 16 (3eneHble To4Kkm), =
20 (KpacHble TOYKK), nosTomy S = 16+ 20/2-1=25
KBagpaTHbIX eAMHUL.B AaHHOM cny4vae, TpeMA cnocobamu mbl
NONY4MAUN NPaBUNbHOEPELLEHNE. -




NMpumepb! pelueHnii 3aga4 us EMN no 6asosoi matemaTmke

r=4 Bi“"’f'ﬂ r=7 Bg.z
$=4:2+0-1=1 S=T7:2+2-1=45

Tak e no dopmyne MMKa MOXKHO HaxoaUTb NIOLWAAN CaMblX
npu4yaanBbIX GUryp, Hanpumep:

[InA MHOroyronbHWKa «4enoBedka» B =6 (3eneHble Toukm), I'=
46 (KpacHble TO4KM), nosTomy S = 6+ 46/2 — 1 = 28

BOT TaK /1erko MOXHO HANTK NAOLWAAb N HE IOMaTb ro/10BY,
pa3busasn Gurypy Ha Ky4y yacTen, a NpocTo BOCNO/1b30BaTbCA
GOPMY/TION NUKA




3aknovyeHue
BbiBoA:

dopmyna MNuKa HECOMHEHHO NMeEET PAL, NPEUMYLLECTB Nepes,
Apyrumu cnocobamu BblYMCNEHMA NAOWAAEN
MHOrOyronbHUKOB Ha Knetyaroun bymare:

e /118 BbI4UCNEHUA NAOLWAAN MHOTMOYIO/IbHUKA, HYXXHO
3HaTb Bcero oaHy dopmyny: S=B+T/2-1.

e dopmyna MrKa o4eHb NPOCTa A4/1A 3aNOMUHaHUA.

e MHOroyrofibHuK, NaoLage KOToporo HeobxoaMmo
BbIYUCAUTL, MOXKET 6bITb N0BON, AaxKe camomn CTpaHHOW
dbopmbl.

JIN4HO A NpULWANA K BbIBOAY, YTO CTOMO paHbLue
no3HakomuTbea ¢ dopmynon MNMuka. OHa oKasanacb
NencTBUTeNbHO Nerka u npocra. MHe, Kak ydyeHuue 11 knacca,
NpeacTouT cAaBaTb 3K3amMeH No MaTUMaTUKe 1 A C PaAoCTbio |
BOCMONb3YHOCb 3TOW GOPMYNION ANA IKOHOMUU BPEMEHU U
TOYHOCTU PACYETOB.

Al Aymaio, 4To maneHbkasa ¢popmyna [nMKa 3amMeHUT yH4eHMKam
Lenbli KoMNAEKT Gopmy/, HeobXoANMbIX ANS PeLLIEHMA TaKUX
3anay. @opmyna Muka 6ydem pabomams «00Ha 3a 8ceX...»!



